

اجتہاد احمدیہ

جلد ۱۵ جون ۱۹۰۵ء بروز جمعرات ۱۵ جون ۱۹۰۵ء
یہ وہ امتیاز ہے جو اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغمبروں کو عطا کیا ہے۔
نقل سے لکھی ہے۔ احمدیہ۔ آج غلبہ جبر حضور
نے پڑھایا۔

لاہور ۱۵ جون ۱۹۰۵ء پنجاب کے وزیر سبکیات و
نوابیات آج صبح مری سے یہاں پہنچ گئے۔
لاہور ۱۵ جون ۱۹۰۵ء صبح ۱۰ بجے میں ایک چتر ٹرک
مکمل ہوئی ہے۔ یہ ٹرک علی پور کو پہنچنے اور
دوسرے کی دس شہروں سے ملائے گی۔

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ عَسَىٰ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّجْهَدًا

تبلیف ۲۹ جون

لفظ نامہ لاہور

یوم شنبہ

۱۰ رمضان المبارک ۱۳۲۵ھ

جلد ۳۹ | ۱۰ احسان | ۱۳ جون ۱۹۰۵ء | نمبر ۱۱

شمارہ چھٹا
سالانہ ۲۲
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۴
ماہوار ۲

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
محکم خاتم النبیین
خدا نے اس کو تمام مخلوق میں سے پسند فرمایا ہے۔
وہ اپنے پیلوہ کی ذرے سے سوچ اور جو وہیں کا درویش چاند
خدا کا جلال اس کے بادل کے اوائل میں ہی روشن تھا
بارش نے چوہوں کو بلوں سے نکال دیا۔ جن
سے رحیم ہے ساری آمدت کی بنا ہے۔
مخلوق کا شافع ہے جب کوئی دل تنگ ہو اس نے
تسلی دی ہم نے اپنے رسول کی مدد میں مبالغہ
نہیں کیا ہے۔ اس کا رتبہ ایسا ہے کہ مدد دے ہی
ختم ہو جاتی ہے۔ اور خدا کی امان اس کے راستہ میں
میں ہے مبارک اسکو جس نے اس کے فرمودہ کی پیروی کی

جب تک شیر کی حالت مستحکم ہو پاکستان جا رہے کاروباروں کے مقابلے کیلئے قوم متحدہ کوئی فریج نہیں بھیج سکتا

کوئی ۱۵ جون ۱۹۰۵ء پاکستان نے قوم متحدہ کو جواب بھیجا ہے۔ کو پاکستان اس وقت تک ہمارا کاروبار ہی کے مقابلے کے لئے کوئی فریج نہیں بھیج سکتا۔ جب تک کہ مسئلہ کشمیر کی حالت مستحکم نہیں ہوگی اس وقت تک کہ جواب بھیجنا ہی تھا۔ جو قوم متحدہ کی طرف سے ہر ممبر ملک کو بھیجا گیا تھا۔ یہ ہر ممبر لڑے۔ کہہ رہے ہیں کہ پاکستان نے بھی قوم متحدہ کو بھی اس قسم کا جواب بھیج دیا ہے۔ پاکستان کی حالت اس وقت تک کہ اس قوم کے قیام کی عبادت نہیں دیں۔ خواہ سندھوستان اس وقت اسے کتنا ہی ضروری کیوں نہ سمجھتا ہو۔

دوسرا امریکہ کی طاقتوں میں رابطہ اور ان کی کسب و کار میں امریکی طاقتوں کا

۱۵ جون ۱۹۰۵ء۔ آج ہوا بوب لیگ کے سیکرٹری جنرل مقامی پانچ اسی تیسری میں امریکی طاقتوں کے تمام کام شروع ہوئے۔ جو وقت پڑنے پر اس دور میں کی طاقتوں میں رابطہ کا کام دوسرے سکے۔ آپ نے کہا کہ اس سے طاقتوں کے توازن میں فرق اور تیسری پیدا ہو جائے گی جس سے مائیکرنگ جنگ کا خوف دور ہو سکے گا۔ آپ نے یقین لایا کہ بوب لیگ برقی اور دوسرے ایٹمی تواناں کی طاقتوں کا کام کر سکتے ہیں۔ آپ نے ان کی حالت پر تشریح کر کے کہا ہے کہ یہ یقین ہے۔ یہ طاقت تیسری جنگ کا پیش خیمہ نہیں ہے۔ ہر حال بوب لیگ ہر خزانہ کی صورت حال میں اور ان کا ساتھ دینے سے عظام پانچ تیسری اور وزیر اعظم نے پانچ گھنٹہ تک ملاقات کی۔ اور بعض دیگر ترقی کار سنبھالے۔

ایرانی مفادات کیلئے قسم کی قربانی کا ہند

۱۵ جون ۱۹۰۵ء۔ سوچی سمجھے لیڈر اور سب کا شافیانے
اہل ایران سے کل ایک عظیم الشان مظاہرہ کرنے کی
اپیل کی ہے جس میں انہوں نے ہمد کیا جائے کہ وہ تسلیم
سے متعلقہ ایرانی مفادات کے لئے ہر قسم کی قربانی دینے
سے دریغ نہیں کریں گے۔

پارٹی التریٹ ہوئے میں مستحق نہیں لگا

۱۵ جون ۱۹۰۵ء۔ مشرقی پنجاب کے وزیر اعظم کو اتھارل
انڈیا جینٹلمن کا گروپ نے جنرل سیکرٹری کی طرف سے
تیسری بار یہ آیت پہنچی۔ کہ وہ مستحق ہو جائیں یہ
کھلون پر یا گیا جس کے جو اب میں انہوں نے
تہہ پہنچا ہے یا کا اجلاس ہو رہا ہے۔ اگر پارٹی کی
تقریر میرے ساتھ ہوئی تو میں مستحق نہیں ہوں گا
کہ اسی ۱۵ جون ۱۹۰۵ء آج حکومت سندھ کے ترقیاتی
کا اجلاس ہوا جس میں معاشرتی پہلو کی سکیموں
کو ترقی دینے کی گئی۔ ان پہلو کو ترقی دینے پر توجہ دینے کا
دور سب سے زیادہ ترقی صحت اور تعلیم کی سکیموں پر
توجہ دینے کی ہے۔

روایتی مقصد سازش کی سماعت شروع

۱۵ جون ۱۹۰۵ء آج یہاں روایتی مقصد سازش کے
مقصد سازش کے جوہر میں کے خلاف سماعت شروع
ہوئی۔ سب سے پہلے سرکاری وکیل مسٹر اسے کے رون بھی
نے سازش کے آثار اور حالات بیان کئے۔ اور بتایا کہ سر
لوس کے خلاف کیا گیا الزام میں دورہ ان کے ثبوت کے
لئے کیا گیا تھا تو پیش کر کے گئے۔ ابھی آپ کا بیان
استغناء جاری ہی تھا کہ ۱۲ بجے گئے۔ اور صلاحت کل پریکٹس
ہوئی۔ چودہ میں سے ۹ طرز میں ہی معافی کا انتظام خود
کیلئے۔ اور باقی طرزوں کے لئے خاص معاملت کے لئے سرکاری
دعا و صفائی کے ہیں۔

ایران کے گورنر جنرل نے ڈاکٹر مصدق کو اطلاع
دی ہے۔ کہ ان کو برطانیہ میں باشندوں کو گرفتار کر لیا گیا
ہے۔ جنہوں نے ان دنوں میں خفیہ طور پر برطانیہ
داخل ہونے کی کوشش کی تھی۔
یہاں ان خبروں کی مستحق سے ترقی کی گئی
ہے۔ کہ دوسرے آذربائیجان کی سرحد پر فریج
کے چوڑا ڈوڈرین بھیج دیے ہیں۔
لندن ۱۵ جون ۱۹۰۵ء برطانیہ وزیر خارجہ اسٹورٹ ولس نے
برطانیہ میں مقیم ظہران کو ہدایت کی ہے۔ کہ وہ حکومت
ایران سے ترقی کی رپورٹ کی پیشی کو ہدایت کے خلاف
احتجاج کریں۔ یہ ہدایات یہ ہیں۔ کہ پیشی کا قانون ملکیت
ترقی کی مستوری کے بعد کی پیشی کی برآمد کا نقشہ
پیش کرے اور پیشی کے تمام طرز آئندہ سے اپنے
آپ کو حکومت ایران کے طرز میں۔
لاہور ۱۵ جون ۱۹۰۵ء سب سب کی پیشی کے لئے وزیر صحت پاکستان
ملاقات کی پیشی اس وقت اپنی آخری رپورٹ بنا کر دینے میں مشغول

نزدیک و دورے

لاہور ۱۵ جون ۱۹۰۵ء۔ اس سال روز سٹریٹ کی طرف سے
تین سال کے لئے ۵۰ نوٹ کا ایک وظیفہ آکسفورڈ یونیورسٹی
میں وصول تعلیم کے لئے دیا جائے گا۔ آمیر و پنجاب کلب
۱۵ جون ۱۹۰۵ء۔ وزیر استون کے نام حاصل کر کے ۳۰ جون
تک درخواستیں بھیجیں۔
کو لہو ۱۵ جون ۱۹۰۵ء۔ علوم ہوئے۔ کہ یہاں کے رپورٹ
کے حلقے پاکستان کی بعض جہازوں کی کمپنیوں سے جن کے
جہاز کو راجی اور چین کے درمیان چلتے ہیں۔ آئسٹریکی
چین کو رپورٹ بھیجنے کے متعلق بات چیت کر رہے ہیں۔
سین لیا ہوائی۔ کہ چین نے برطانیہ سے ہوتے ہوئے
خرید کی پیشکش کی ہے۔
راولپنڈی ۱۵ جون ۱۹۰۵ء۔ ایک رپورٹ سرحد
ہندوستان کے سیکرٹری نے سندھوستان پر تشریح
کر کے لکھے ہیں۔ کہ سندھوستان نے سندھوستان کی
تمام ذہنی و جسمانی توجہات ملک میں معاشی اور
سیاسی چہریت لانا اور اس سے سیر رکھی ہے۔
ظہران ۱۵ جون ۱۹۰۵ء۔ وزیر امور کسٹمرز ملحق
کے مطابق حکومت کینیڈا کے چیف اگراڈنٹس کے لئے
مقرر کرنے کے لئے کسٹمرز کے ساتھ کو ملازم رکھنے والے
لندن ۱۵ جون ۱۹۰۵ء۔ پانچ لاکھ پانچ سو لاکھ روپے
کے متعلق پانچ نوٹ دیا ہے۔ آج کانسٹریٹرز ہوری
پانچ لاکھ روپے کی تیلرٹ سرکار نے سندھوستان کی پانچ لاکھ روپے
یہ بات چیت ختم ہو جائے گی۔

ایک خط اور حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کا جواب

تفصیل بیان کرنے کے لئے بڑے بڑے جملے منعقد کرتے ہیں وہ راستی پر ہیں۔ یہی بات مجھے صحیح و سچا نام کرنے میں مانع رہی ہے۔ اور اب مجبوراً بذریعہ تحریر یہ لکھتی ہوں۔ کہ مجھے صحیح راستے سے آگاہ فرمایا جائے کہ آیا جماعت احمدیہ صحیح مسلمانوں کی جماعت ہے؟ یہ سخت تذبذب میں ہوں۔

یہ نے تاریخ اسلام اور دیگر دینی کتابوں کا مطالعہ کر کے آپ کو تحریر کیا ہے۔ اس لئے میری زاری فرمائیے۔ اور مجھے صحیح اسلام کے راستے سے آگاہ فرمائیے۔

جواب کا منتظر ایک با نصیب دکھیا
خوشی محمد اختر ۱۵۱
حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا
جماعت احمدیہ اور دوسرے مسلمانوں میں اہلی
اختلاف یہ ہیں

۱) مسیح علیہ السلام ایک نبی تھے رب نبی فوت ہوئے وہ بھی حضور و فرقت ہو گئے۔ (۲) رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی امت میں سے ایک آنے والے موعود کی خبر دی ہے۔ اور یہ بھی کہا ہے کہ مسیح نازل ہوگا قرآن کریم میں لکھے گئے ہیں نازل ہونے کے الفاظ ہیں مسلمان کہتے ہیں کہ فلاں بڑے آدمی نے فلاں جگہ نازل فرمایا خود کیلئے مہاجرہا شخص وہاں آنا زیادہ قرین قیاس ہے۔ یا آنے والے آدمی کو مشابہت کی وجہ سے جسے کسی کو رسمہ اور حاتم کہا جاتا ہے مسیح کہا گیا ہے۔ کوئی بات عقل اور قرآن کے زیادہ مطابق ہے۔ (۳) ہزار تک زمانہ میں قرآن کی رو سے صحیح آئے۔ گوشتہ تین صدیاں اسلام پر سخت تارک عقیدت کیا اسلام میں بھی خدا اقلے کی طرف سے رہ رہا آیا ہے۔ ان تینوں سوالوں کا جواب اپنے ہی دل سے پوچھ لیجئے۔ اگر فیصلہ نہ کر سکتے تو اللہ تعالیٰ سے استخارہ لیجئے۔ (پرائیویٹ سیکرٹری)

ایک صاحب نے حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں مندرجہ ذیل خط لکھا۔
مگر یہ حضرت امیر المومنین مرزا بشیر الدین محمود ادرہ خلیفۃ المسیح علیہ السلام علیکم

عرض آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خفیہ فریقے کا پیر دکا ہوں۔ آج تک جتنے بھی مسلمانوں سے واسطہ پڑا ہے سب دھوکے بازی کیے ہیں بڑے بڑے زاہد صوفی۔ ملا۔ عالم اور حاجیوں سے واسطہ پڑا ہے۔ لیکن سب کے سب چال باز نظر آئے۔ اور مجھے عملی تجربات سے ثابت ہو چکا ہے کہ اس زمانے کے مسلمان عام طور پر دھوکہ دہی کو اپنی ہر شے کی سیاست اور عقیدہ ہی سے تشبیہ دیتے ہیں۔ اور اپنی کامیابی کو بڑے شاذ و ارفاظ سے مزین کرتے ہیں۔

ان حالات کو دیکھ کر میری طبیعت سخت متغیر ہو چکی ہے۔ اور طبیعت میں ہر وقت الجھل اور بے اطمینانی کا جو ش رہتا ہے۔ لیکن ساتھ ہی یہ بھی عرض کر دوں کہ جماعت احمدیہ کے تمام افراد جن سے مجھے آج تک واسطہ پڑا ہے۔ میں اس نتیجے پر پہنچی ہوں۔ کہ اس دور میں اگر کوئی فرقہ با ایمان ہو سکتا ہے۔ تو وہ صرف یہی ہے اور یہ اثر میں نے سالانہ ملے منعقدہ مقام روہ شریف در ۱۹۴۹ء کو کیا تھا۔ جبکہ روہ شریف میں نیویٹل لگائے گئے تھے آیا تھا۔ اور جلسے کے ایام میں وہاں مقیم رہا تھا۔ دوران جلسہ میں لوگوں کا نظام ترتیب چلے اور دیگر ہمدردی رنگ کی الفت۔ یا بندہ کی عبادت۔ مسیحی زبان اور ایک دوسرے کا پاس ہمدردی۔ یہ باتیں مقید جنہوں نے مجھے بہت متاثر کیا۔ آج تک میں یہی سوچتا رہا ہوں کہ آیا جماعت احمدیہ صحیح مسلمانوں کی جماعت ہے یا عام مسلمانوں کی جماعت جو احمدیہ جماعت ہے

خدام الاحمدیہ کا تیسرا تربیتی کورس

۱۹ تا ۳۰ اکتوبر ۱۹۵۱ء بمقام روہ

خدام الاحمدیہ کا تیسرا تربیتی کورس سالانہ اجتماع کے مناسبتاً جمعاً ہی ہو گا۔ جن مجالس نے ابھی تک اپنے نمائندے نہیں بھجوائے۔ وہ اس مرتبہ کو مشرف کر کے اس میں حصہ لیں۔ سب سے زیادہ ضروری بات یہ ہے کہ جن مجالس کے نمائندے اس وقت تک تربیت حاصل کر چکے ہیں۔ وہ مجالس سے نامہ ارسال کریں۔ اس تربیت میں صرف ایسے خدام کو نامزد بنایا جائے۔ جو یہاں کی تربیت سے پورے طور پر ناواقف نہ ہوں۔ اس لئے ان کی تربیت رکھتے ہو۔ پس نمائندے کے انتخاب میں اس کا خاص خیال رکھا جائے۔ اس تربیتی کورس کے متعلق تفصیلات سے علیحدہ علیحدہ اطلاع بھجوائی جائے گی۔ (نائب سہ خدام الاحمدیہ مرکز روہ)

خدام الاحمدیہ سے شعبہ تعلیم خدام کتب سلسلہ کو ذریعہ مطالعہ رکھیں

شعبہ تعلیم کی طرف سے ۳۱ جولائی ۱۹۵۱ء کو ختم ہونے والی سہ ماہی کے لئے مندرجہ ذیل کتب برائے مطالعہ خدام مقرر کی جاتی ہیں۔ (۱) پیام پاکستان اور ہماری ذمہ داریاں (۲) ذریعہ تعلیم (۳) پرائیویٹ احمدیہ حصہ پنجم۔ پہلی دو کتب نشر و اشاعت سے اور تیسری کتاب بک ڈپو صدر انجمن احمدیہ روہ سے مل سکتی ہیں۔ تاہم خاص طور پر فرمائیں کہ خدام ان کتب کا مطالعہ کریں۔ سہ ماہی ختم ہونے پر مقامی طور پر ان کا اہتمام لے کر مرکز میں رپورٹ کی جائے۔
نائب سہ خدام الاحمدیہ مرکز روہ

سیکرٹریان تبلیغ کیلئے ضروری اعلان

سیکرٹریان تبلیغ کی طرف سے باقاعدہ رپورٹیں دفتر میں نہیں پہنچ رہیں۔ جن کی وجہ سے دفتر کو ناکے کام کے متعلق علم نہیں ہوتا۔ اس لئے سیکرٹریان تبلیغ سے گزارش ہے کہ وہ براہ رخی تبلیغی رپورٹ دفتر بلا میں بھجوا کر لیں۔ جن جن سیکرٹریان تبلیغ کے پاس رپورٹ فارم نہیں وہ دفتر سے خط لکھ کر لے لیں۔ اور ہر سیکرٹری تبلیغ پر مکمل اور خوشخط پتہ بھی دفتر بلا میں بھجوا دے۔ پتے چونکہ تبدیل ہوتے رہتے ہیں اور سیکرٹریان تبلیغ کا انتخاب ہر تیسرے سال ہوتا ہے اس لئے دفتر بلا میں مکمل صحیح پتہ جات محفوظ نہیں رہ سکتے۔ جب تک اہل اصحاب جماعت اس بارے میں دفتر کے ساتھ پورا تعاون نہ کریں۔ ناظرہ دعوت و تبلیغ روہ

فدیہ صیام دینے والے اصحاب

مندرجہ ذیل اصحاب نے ادخود یا تیری تحریک پر فدیہ صیام کے طور پر وہ رقم ارسال کی ہیں جو ان کے ناموں کے بالمقابل درج ہیں اللہ تعالیٰ قبول فرمائے اور انہیں برکات و رحمتوں سے ہمراہ رہا اور مستحق فرمائے ان کی طرف سے مستحق اصحاب کو کھانا دے کر روزے رکھائے جا رہے ہیں۔

اگر کوئی اور دوست روہ بھیجنا چاہیں تو ضرور اور جلد ہی بھیج دیں۔ تا ان کی طرف سے بھی روزے رکھا دینے چاہئیں۔ بعض اصحاب نے افطاری کے واسطے روہ دے کر خواب لیا ہے ان کی طرف سے افطاری کی رازدی جاتی ہے یہاں پر ۴۰۔۸۰ کے قریب دوست افطاری کے واسطے جمع ہو جاتے ہیں۔

- (۱) مکر می حافظ احمد الدین صاحب ڈنگ۔ ۱۰۔۔۔
- (۲) مکر می جناب فاضل صاحب منشی برکت علی صاحب۔ ۱۵۔۔۔
- (۳) محترمہ اہلیہ صاحبہ ڈاکٹر نور الدین صاحبہ بدو مہی۔ ۱۵۔۔۔
- (۴) مکر می جناب ترموی محمد ابراہیم صاحب۔ ۱۲۔۔۔
- (۵) محترمہ چودھری شائقیہ صاحبہ وکیل رطل روہ۔ ۲۰۔۔۔
- (۶) محترمہ سید بیگم صاحبہ۔ ۲۰۔۔۔
- (۷) محترمہ چودھری صاحبہ مومنین۔ ۱۰۔۔۔
- (۸) محترمہ جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظرہ دعوت۔ ۵۔۔۔
- (۹) مکر می محمد ابراہیم صاحب بدو مہی۔ ۲۰۔۔۔
- (۱۰) محترمہ اہلیہ صاحبہ۔ ۲۰۔۔۔

شکریہ و درخواست دعا

محترم سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظرہ دعوت و تبلیغ تحریر فرماتے ہیں۔
انہی ام کی شہید ہمدردی کے دوران میں جو اصحاب دعا فرماتے رہے ہیں ان کا دل شکر ہے اور ان کا ہر ایک دعا کے فضل سے نفاذ کی صورت شروع ہے۔ امید ہے اصحاب اپنی دعاؤں کو جاری رکھیں تاکہ ہر جگہ ہمت ہو جائے۔

سنا مامکے

الفضل

لاہور

۱۲ جون ۱۹۵۱ء

احزابیات

(۱) ہم نے الفضل کی کسی گزشتہ اشاعت میں دلائل سے یہ ثابت کیا تھا کہ حضرت سیدنا بریلوی اور شاہ اسماعیل شہید علیہما الرحمۃ امروں کے بزرگ تھے نہ کہ احزابوں کے۔ محبوبوں کے پاس چونکہ گالیاں سب سے بڑا حربہ ہوتا ہے۔ احزابوں کے تر جان آزاد نے ہمارے دلائل کا جواب اس حربہ سے دیا ہے۔ مگر یہ بے وقوف آنا بھی نہیں سمجھتے کہ گالیاں ان کو مسلمانوں کے سامنے اور بھی ذلیل و رسوا کر رہی ہیں۔ اور ان کا رد سہا وقار اور بھی فاک میں مل رہا ہے۔ لیکن یہ ان کے بس کی بات بھی تو نہیں۔ اللہ تعالیٰ ہی ان کو اس دور کا عروس شیا ملین بنا دیتا ہے۔ وہ بچا رہے تو تقدیر کے ہتھ میں پھیل رہے ہیں۔ اس لئے ہم انہیں سفور سمجھتے ہیں۔

ان کی ضد الشیطان کان ضعیفا

(۲) اداکار فیض الحسن احزابوں کی ایک تقریر جو حسب عادت بازو پھیلا پھیلا کر مجھوم مجھوم کر اور ٹک ٹک کر کہی میں کی گئی ہے۔ آزاد ۵۱ جون میں شائع ہوئی ہے۔ اس میں آپ نے فرمایا ہے۔

"اگر انگلستان میں شاہ جارج کی توہین کی اجازت نہیں دی جاسکتی۔ تو پاکستان میں کسی دلے کی توہین کی اجازت کیوں دی جا رہی ہے۔ دنیا کے کسی ملک میں کسی خط میں کوئی اپنے تہا اپنے نام اپنے مقتدر اپنے شاہی ذلیل برداشت نہیں کر سکتے۔ تو ہم مجھ جی کی توہین کر دیکھ کر کیوں برداشت کر لیں۔"

(آزاد ۱۵ جون ۱۹۵۱ء ص ۱۰)

یہ حضرت خاتم النبیین سے اللہ علیہ وسلم کی تک کہنے والا ان کو کجا گئی ہے۔ جو دن رات اس پر درود بھیجتے ہیں۔ جو اس کے الوہ سنسن پر جتا ہی تمام دنیا کے لئے باعث نجات خیال کرتے ہیں۔ اس جماعت کے افراد یہ شرمناک لازم لگا لگا رہے ہیں۔ جن کے ایم نے کجا برس بعد از خدا لعن محمد محترم کہ گزراں بود بوند اخوت کا نرم یعنی اللہ تعالیٰ کے بعد میں محمد صلی اللہ علیہ وآلہ

و سلم کے عشق کے نشہ میں محو رہوں۔ اگر یہ کفر ہے تو خدا کی قسم میری سخت کافر ہوں۔

احزابو! ہم اس شرمناک الزام کا جواب دہت ہیں۔ دیتے ہیں کہ

لعنة الله على الكاذبين (۳)

قرآن کریم کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ مخالفین انہیں علیہم السلام جوش خالی لغت میں ایسے اندھے سو جاتے ہیں کہ یاد ہوا باتیں کرنے سے بھی نہیں شہادتے۔ صابن کے بلوں اور کڑوی کے جاسے بھی کڑور تر اور خام تر انہیں پھر انہیں پھیلے جاتے ہیں اور سمجھتے ہیں۔ کہ ہم بڑے تیر مار رہے ہیں۔ مگر ہوتا کیا ہے۔ وہ صابن کے پیلے بناتے اور کڑوی کا جالابنتے چلے جاتے ہیں۔ اور ہوا تو ذوقی سمجھتی جاتی ہے۔ اور مغزی ذلیل سے ذلیل تر ہونے چلے جاتے ہیں۔

یہی حال آج احمدیت کے مقابل میں احزابی ٹوٹی کا ہے۔ گزشتہ دو تین سالوں میں انہوں نے سینکڑوں انہیں گھڑوں۔ اور ہر بار پہلے سے ہی ذلیل تر اور رسوا تر ہوتے گئے۔ اور ہوتے چلے آتے ہیں۔ مگر یہ ہم۔ اب انہوں نے ایک معنوی ڈاکٹر تیمور ملک بنا ڈالا ہے۔ اور اس سے "جو دیو" کے حالات بیان کو رائے ہیں۔ یہ معنوی مسخو آڈر با بجان سے لایا گیا ہے۔ جو "جو دیو" میں پڑا ہوا ہوتا ہے۔ مگر زہر کھانے کے بعد اس کو ایسی لذت پنا بن جاتا ہے۔ وہ جہت ہے کہ اس نے ریلوہ میں ایک تہ خانہ دیکھا جس میں سجلی حل رہی تھی۔ ظالم بیان کرنا تو سھول ہی چکا ہے۔ کہ یہ سجلی آڈر با بجان سے زمین دوڑ لائی گئی ہے۔ جہاں اس کے باولے پاؤں ہوسن بنایا ہوا ہے۔

ان اذھن الیویوت لبست العنکبت (منکبت ۴۲)

(۴) سید فیض الحسن احزابی اپنے لہجہ دار الفاظ میں کہتے ہیں۔

"سجیل دین ہو گئی۔ مقصد زندگی بیان کر دیا گیا۔ اب جو آنا چاہتے ہیں میں ان سے پوچھتا ہوں تم کیا چاہتے ہو؟"

سنا ہے کہ یہ صاحب کا یہ سوال ایک فرشتہ چوتھے آسمان پر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے پاس سے کیا ہے۔ دو چھین آپ اس کا یہ جواب فرماتے ہیں۔ سید صاحب کی خدمت میں عرض ہے کہ جو جواب آئے ہیں بھی بتادیں۔

(۵)

احزابی فیض الحسن نے تقریر جاری رکھتے ہوئے فرمایا۔

"کہتے ہیں نبوت رحمت ہے اور رحمت ہر وقت جاری رہنی چاہیے۔ میں کبھی بول نہیں رحمت کا دوام رحمت نہیں۔"

اللہ تعالیٰ نے جہنم کے متن موسوں کے لئے فرمایا ہے کہ ہم فیہا خالدون۔ یہ دراصل رحمت کے لئے نہیں ذمت کے لئے ہے۔ پھر آپ نے بارش کی مثال دی ہے۔ گویا پچھلے سال بارش آتی ہوتی کہ سیلاب آگئے۔ اب بارش کبھی نہیں ہوگی۔ کیوں سید صاحب یہی مطالبہ ہے آپ کا؟

پھر آپ فرماتے ہیں۔

شب و سحر کی تاریکی کے بعد آفتاب بھی ایک رحمت ہے۔ لیکن غریب ہی نہ ہو۔ اور دن کی کھفتوں کے بعد رات بھی ایک رحمت ہے۔ لیکن اگر تم ہو نہ ہو؟

یہ شاعرانہ شائلیں ہیں۔ سید صاحب جوش شاعری میں خود اپنی تردید کہتے ہیں۔ اور صحیح بات سے منکر گئی ہے۔ دنیا میں دن کے بعد رات اور رات کے بعد دن آتے رہتے ہیں۔ سید صاحب جو کچھ فیج اوعوج کی تاریکیوں میں ہاتھ پاؤں مار رہے ہیں۔ اس لئے دن کی روشنی سے ایسے ہرگز جو مت میں آتا ہے کہہ جاتے ہیں۔ آپ کے لئے آفتاب نبوت غروب ہو چکا ہے نا؟

پھر فرماتے ہیں۔

"آپ کو سھوک لگ رہی تھی۔ والد نے روغنی روٹی پکا کر دی اور آپ نے سیر ہو کر کھائی۔ اب ایک باسی نان جو میں نے آتا ہے۔ کہ یہ بھی تناول فرمائیے۔"

یہ ہے صحیح مثل دو اور دو چار روٹیاں۔ اصل سوال تو روغنی روٹی کا ہے۔ ملائح نان شیرین کی اقبال نے ہیں تقریف کی ہے م

جہاں میں نان شیرین ہے ہمارا وقت حیدری

سید صاحب چوتھے آسمان پر جو روٹی ہے وہ روغنی ہے یا چوبی آپ کو تو یقیناً معلوم ہی ہوگا؟

(۶)

سید فیض الحسن صاحب فرماتے ہیں۔

موسے کے ماننے والے یہودی مسیحی کے ماننے والے عیسائی۔ اور جوڑے کائنات کے ماننے والے مسلمان۔ اور مرزا غلام احمد کے

ماننے والے مرزائی۔ سید صاحب خود بھی حضرت موسے اور حضرت عیسیٰ علیہم السلام کو ماننے میں لگ جھلاتے مسلمان ہی ہیں یہودی اور عیسائی نہیں کہلاتے۔

پھر سید صاحب بتائیں کہ حضرت ہارون علیہ السلام کے ماننے والے حضرت داؤد اور حضرت یحییٰ علیہم السلام کے ماننے والے اور حضرت یحییٰ اور حضرت زکریا علیہم السلام کے ماننے والے کیا کہلاتے ہیں۔ ذرا تفصیل سے ارشاد فرمائیں۔

(۷)

"حقیقت مرزاہیت کے زیر عنوان سید فیض الحسن صاحب نے اپنی تقریر میں پاکستان کا بہت علم لکھایا ہے۔

مکمل کہتے ہیں ہوتی ہے غذا جزو بدن ہم تو تحصیل ہوئے جاتے ہیں غم کھاتے یہ وہی ہیں۔ جو کہتے تھے ان نے بیٹا ہی نہیں جنا۔ جو پاکستان کی "پ" بھی بنا سکتے۔ انہیں یہ لوگ سمجھتے ہیں کہ مسلمانوں کا حافظہ کمزور ہے سھول جائیں گے۔ مگر

بہر رہے کہ جامہ عوامی سے پوشی عن اغلاقت رائے سخنا ہم باقی رہ جہاد اتو سید صاحب ہماڈ کتھر پرکتے احزابی کتھے کتھے؟ انگلیوں پر ہی گئی کہ بتادیں گے۔

ضروری اعلان

نور الدین صاحب چک ۵۵ اکاڑہ مجھ سے پہلے یک صدر پیر پچھلے سال مارچ میں ایک ماہ کا اقرار کر کے سے گئے تھے۔ ان کو سفاک سھول گیا ہے۔ اگر کسی دوست کو ان کا پتہ ہو تو مجھے اطلاع دیں۔

چوہدری عمر دین صاحب لہجیکے نویں ڈاک خانہ لدھیانے اپنے ضلع لاہور سے حج بیت اللہ کے لئے جا رہے ہیں۔ ان کی خواہش ہے کہ اگر کوئی احمدی صحابی بھی حج کو جا رہے ہوں تو وہ ان کو اطلاع دیں تاکہ سفر آرام سے گزار جائے۔ بہت مہربانی ہوگی۔ ان کا جہاز آخری عشرہ رمضان میں کراچی سے روانہ ہوگا۔ عبد المذاق سید کڑوی لہجیکے نویں ڈاک خانہ لدھیانے اپنے ضلع لاہور

درخواستہ دعا

(۱) منیر احمد صاحب غلیل ربوہ کی صاحبزادی عزیزہ مونس بیگم کو نئے کتھے سھول میں زیر علاج ہے۔ اور تشویشناک حالت ہے۔ یزان کی دوسری بھانجیوں کی بھی طبیعت خراب ہے احباب دعاے صحت فرمائیں۔ (۲) عبداللہ صاحب کو نئے کتھے ناراکا مھاشر سخت بیمار ہے احباب دعاے صحت فرمائیں۔

ذکر حبیب

(از کرم خاں صاحب برکت علی صاحب)

(گزشتہ سے پیوستہ)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحبت میں جو لطف آتا تھا۔ اور آپ کی ملاقات میں جو لذت آتی تھی۔ وہ کسی اور جگہ کہاں نصیب ہو سکتی ہے۔

جب آپ باہر تشریف لاتے۔ تو لوگ آپ کے کپڑوں کو چھوتے۔ اور اس سے برکت حاصل کرتے۔ ایک دن جب دوسرے لوگ کپڑے چھو رہے تھے۔ اور چوم رہے تھے۔ تو میں بھی آگے بڑھا۔ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے جو یاس میں تھے۔ اٹھے اور یاس سے گذرتے ہوئے آپ نے فرمایا: "اخلاص چاہیے اخلاص" یہ الفاظ اب تک مجھے یاد ہیں۔ میں نے دل میں کہا۔ یہ بات ہے سچی۔ کپڑوں کو چھونا اور انہیں کھول کر چومنا۔ جب تک انسان میں اخلاص نہ ہو۔ کوئی فائدہ نہیں دیتے۔ یہ تو اس میں۔ منہ نہیں چنانچہ میں اس دن سے اس بات کو ہمیشہ مد نظر رکھا ہوں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دستور تھا۔ کہ آپ التشریف اور مزب کے بعد مسجد میں ہی بیٹھ جاتے۔ اور دوستوں سے گفتگو فرماتے۔ ایک دفعہ مزب کے بعد آپ مسجد میں ہی تشریف فرما تھے۔ کہ کسی نے عرض کیا۔ چارپائی آریہ ملاقات کے لئے آئے ہیں۔ آپ نے فرمایا۔ انہیں ملاؤ۔ یہ لوگ ہوشیار اور کے رہنے والے تھے۔ اور دعا دیا میں کسی برات ہی آئے تھے۔ تماشخ پر بات چیت شروع ہوئی۔ میں نے دیکھا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا رعب اس قدر تھا۔ کہ وہ جب تک طور پر بات کہی نہیں کر سکتے تھے۔ حضور اس بات پر زور دیتے تھے۔ کہ نجات کے لئے اللہ تعالیٰ قرآن کریم اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ایمان لانا ضروری ہے۔ جب آپ ذرا جلال میں آگئے۔ اور جوش سے سمجھانے لگے۔ تو ان لوگوں نے سر جھکا دیا۔ اور کہا کہ نجات کے لئے وہیوں کا نامنا ضروری نہیں جو کوئی اچھے اعمال بنالائے گا۔ نجات پا جائے گا۔ حضور نے فرمایا۔ اچھے اعمال کی علامتیں بھی قرآن کریم ہی بتاتا ہے۔ اور قرآن کریم سے ہم معلوم کر سکتے ہیں۔ کہ اچھے اعمال کو لے ہیں۔ جنہیں ہم سمجھا لائیں۔ تو نجات پائیں۔ لیکن وہیوں پر عمل کر کے نہیں یہی معلوم نہیں ہو سکتا۔ کہ اچھے اعمال کو لے ہیں۔ اور جب تمہیں پتہ نہیں۔ کہ اچھے اعمال کو لے ہیں۔ تو پھر تم اچھے اعمال کی طرح سمجھا لے سکتے ہو۔ بہر حال نجات کے لئے ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ رسول کریم صلی اللہ

علیہ وآلہ وسلم اور قرآن کریم پر ایمان لایا جائے اس پر وہ لوگ خاموش ہو گئے۔ اور اللہ کریم دیئے ایک دفعہ مجھے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ ادا کرنے کا موقع ملا۔ جمعہ کی نماز غالباً حضرت مولوی نور الدین صاحب خلیفۃ المسیح اولیٰ نے پڑھائی تھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام قبر کے قریب بیٹھ گئے۔ یہی موقع معنیت سمجھتے ہوئے آپ کے پاس بیٹھ گیا۔ تا نمازیں آپ کی حرکات کا مطالعہ کروں۔ چنانچہ میں نے دیکھا۔ کہ آپ نے اس طرح سینہ پر ہاتھ باندھے۔ کہ انگلیاں کہیں تک نہیں پہنچتی تھیں۔ جب آپ قعدے میں ہوتے۔ تو دائیں ہاتھ کی انگلیاں بند رکھتے۔ اور جب کلمہ شہادت پڑھتے۔ تو شہادت کی انگلی کھڑی کرتے۔ جہاں تک مجھے یاد ہے۔ آپ امین با جہر کہتے تھے۔ اسی دن دوسری بات یہ پیش آئی۔ کہ جب نماز جمعہ پڑھ چکے۔ غالباً موسم اچھا نہیں تھا۔ یا کوئی اور بات تھی۔ تو یہ سوال پیدا ہوا۔ کہ آیا عصر کی نماز جمعہ کے ساتھ جمع ہو سکتی ہے یا نہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حضرت مولوی نور الدین صاحب رحمہ سے دریافت فرمایا۔ آپ نے کیا جواب دیا۔ وہ مجھے یاد نہیں رہا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا۔ عصر کی نماز جمعہ کے ساتھ جمع کر کے پڑھ لو۔ چنانچہ دو دنوں نمازیں جمع کر کے ادا کی گئیں۔

اس زمانہ میں مہمان کوئی زیادہ تعداد میں نہیں ہوتے تھے۔ لیکن یہ دستور تھا۔ کہ جو مہمان بھی آتا حضور کو اطلاع کر دیتا۔ چاہے خود مل کر اطلاع کرنا۔ یا کسی خادم کے ذریعہ اطلاع بھیج دیتا۔ اور پھر جب واپس جانے لگتا۔ تو مجھے آپ کو اطلاع کر کے جانا۔ ایک دفعہ وہیوں تادیباں آیا۔ دو تین دن قیام کیا۔ جس دن واپس جانا تھا۔ اس سے ایک دن قبل شام کو میں نے ایک رفقہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں تشریف لایا۔ کہ میں صبح جانا چاہتا ہوں۔ آپ نے واپس جانے کی اجازت مرحمت فرمائی۔ اور ساتھ ہی یہ بھی فرمایا۔ کہ جانتے وقت مجھے اطلاع دینا۔ کئی اور دوست بھی واپس جانے والے تھے۔ اور انہوں نے بھی اجازت کے لئے رقعے بھیجے ہوئے تھے۔ چنانچہ صبح ہم نے اطلاع کر دی۔ آپ باہر تشریف لے آئے۔ اور ہمارے ساتھ الوداع کہنے کے لئے چل پڑے۔ لیکن دوستوں نے تانکے کر پیر لے لئے ہوئے تھے۔ لیکن جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پیدل چل پڑے تو وہ بھی ساتھ ساتھ پیدل چل پڑے۔

آپ ٹالہ جانے والی شرک کے پہلے مورثک جو غالباً دو میل کا فاصلہ ہے۔ تشریف لے گئے۔ اور راستہ میں اپنے غلاموں سے گفتگو فرماتے رہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ آپ کو اپنے دوستوں کا کس قدر اعزاز مد نظر تھا۔ کہ ان کو رخصت کرنے کے لئے آپ دو میل تک ان کے ساتھ تشریف لے گئے۔

ایک دفعہ جب میں تادیباں آیا ہوا تھا۔ تو ایک دن صبح کے وقت مجھے معلوم ہوا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سیر کے لئے باہر تشریف لے گئے ہیں۔ میں جھاگتا آپ سے سیر کے دوران میں مل جاؤں۔ جب میں آپ سے ملا۔ آپ واپس تشریف لارہے تھے۔ آپ کے پیچھے کچھ فاصلہ پر حضرت مولوی نور الدین صاحب رحمہ تشریف لارہے تھے۔ لیکن میں نے دیکھا۔ کہ حضور اتنا تیز چلتے تھے۔ کہ حضرت مولوی صاحب آپ کے ساتھ مل نہیں سکتے تھے۔ مولوی صاحب دوسروں کو تو کہتے کہ حضرت کے ساتھ ساتھ چلو۔ مگر خود پیچھے رہ جاتے۔ میں نے دیکھا کہ لوگ آپ کے ساتھ تیزی سے جا رہے تھے۔ اور عرض پئے مہلکے جا رہے تھے۔ کوئی آپ کے کپڑوں کے ساتھ مس کر رہا ہے۔ اور آپ بڑے اطمینان کے ساتھ جا رہے ہیں۔ اس طرح آپ اکثر سیر کے لئے باہر تشریف لے جایا کرتے۔ اور لوگ آپ کے ساتھ ہو جاتے تھے۔ غالباً ۱۹۵۶ء کی بات ہے۔ کہ میں اپنی والدہ بیوی اور لڑکی کو جس کی عمر چھ سال کی تھی۔ ساتھ لے کر تادیباں گیا۔ وہاں ہم نے باوہ پیرہن دن قیام کیا۔ وہیں رہنے کے لئے جو مکان ملا۔ وہاں نہیں تھا۔ اور پختہ ڈومنز کے مکان تھا۔ اس مکان میں کبھی پرس بھی ہوتا تھا۔ میرے گھر سے روزانہ حضور کے گھر جایا کرتے تھے۔ اور اندرون نماز کی بہت سی باتیں مجھے بتایا کرتے تھے۔ انہوں نے کہ اس وقت مجھے اسکا قدر معلوم نہ تھی۔ کہ انہیں نوٹ کر لیتا۔ نہ میں نے کوئی ڈائری بنائی۔ جو باتیں میان کر رہا ہوں۔ جنس یادداشت کی بنا پر کر رہا ہوں۔ میری اہلیہ سر جومہ بتایا کرتی تھیں۔ کہ حضور اکثر مطالعہ یا تشریح میں مصروف رہتے تھے۔ اکثر آپ ہوتا تھا۔ کہ آپ کمرے کے دو تین طاقتوں میں دو تین رکھ لیتے اور ہتھیلے تھیلے قریری کا کام کرتے۔ جہاں سیما ہی لگانے کی ضرورت ہوتی۔ ودات میں قلم ڈلو لیتے۔ اور پھر لہنا شروع کر دیتے ان دنوں انڈی ہینڈلٹ نہیں ہوتے تھے۔ یہی وہی کی حالت میں آپ نماز کے لئے باہر تشریف لے لیا کرتے تھے۔ بلکہ اندر ہی جماعت کرا لیتے تھے۔ عورتیں آپ کی اقتدار میں نماز پڑھتیں۔ آپ کی طبیعت میں استغناء تھا۔ آپ نظر اٹھا کر کسی کی طرف نہیں دیکھتے تھے۔ بلکہ نظریں نیچے کر رہے اپنے کام میں مصروف رہتے تھے۔

۱۹۵۶ء کی بات ہے کہ تقسیم ہنگام ہوئی۔ لاہور لڑکن نے اسے کسی سیاسی مصلحت کے پیش نظر ڈھکڑوں میں

تقسیم کر دیا۔ ملک میں ایک شور مچا۔ جا جا سڑائیں برسیں۔ بنگالی لوگ پیسے صوبہ کی تقسیم نہیں چاہتے تھے۔ کیونکہ اس طرح ان کی مجموعی قومی طاقت کمزور ہوتی تھی۔ حضور کی ہدایت کے ماتحت ہم نے بھی شہر میں ایک جلسہ کیا۔ اور تقریروں میں اس بات کا اظہار کیا۔ کہ گورنمنٹ نے جو کچھ کیسے ہے۔ خواہ وہ درست نہ بھی ہو۔ لیکن اسلام سڑائیک کی اجازت نہیں دیتا۔

ان دنوں میں نے ایک مضمون لکھا۔ جس کا عنوان تھا۔ "حقوق انسانی" مضمون ذرا لمبا ہو گیا۔ میں نے وہ مضمون حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں بھیج دیا۔ اور عرض کیا کہ حضور اسے پڑھیں۔ اور اگر لکھ فرمائیں۔ تو کسی اخبار میں شائع کرادیں۔ چنانچہ وہ مضمون آپ نے اخبار بدر میں چھپوا دیا۔

جن دنوں مینارۃ المسیح بننے والا تھا۔ ایک دن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مزب کی نماز کے بعد مسجد مبارک کی چھت پر ستر نشین پر تشریف فرما تھے۔ کہ کسی نے عرض کیا۔ حضور کل موقع دیکھنے کے لئے تمھیں مدارصاحب آئے ہوئے ہیں۔ تادیباں کے مہندروں نے درخواست دی ہوئی ہے۔ کہ مینارہ نہیں بنانا چاہیے۔ کیونکہ اس سے ان کے بے پردگی ہوتی ہے۔ آپ نے فرمایا اچھی بات ہے۔ دوستوں کو چاہیے۔ کہ وہ ان کا استقبال کریں۔ اور موقع دکھادیں۔ باقی ہم تو اللہ تعالیٰ کی طرف سے مقرر ہیں۔ مینارہ ضرور بنے گا۔ اور اس کو کوئی روک نہیں سکتا۔ چنانچہ تمھیں مدارصاحب آئے۔ اور موقع دیکھ کر چلے گئے۔

تعمیر مینارہ کے فرج کا اندازہ غالباً بائیس ہزار روپیہ تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا۔ کہ دست سوسو روپیہ کے حصے لیں۔ جو دست سوسو روپیہ چندہ دیں گے۔ ان کے نام مینارہ پر لکھ کر اسی گئے چنانچہ مجھے یہ خیر حاصل ہے کہ میں نے اپنی طرف سے بھی سوسو روپیہ چندہ دیا۔ اور اپنی بوی کی طرف سے بھی سوسو روپیہ چندہ دیا۔ چنانچہ ہم دونوں کے نام مینارۃ المسیح پر لکھ دیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دفعہ مسجد میں تشریف فرما ہوئے۔ تو دل میں خیال آیا۔ کہ آپ کی طرف اچھی طرح ٹھکی لگا کر دیکھوں۔ چنانچہ کئی دفعہ فطراٹھائی۔ مگر ٹھکی لگا کر نہ دیکھ سکا۔ چنانچہ میں آپ کے چہرہ کی طرف دیکھتا ہوں محسوس ہوتا کہ حضور میرے دل کو دیکھ رہے ہیں۔ میں نہیں چاہتا تھا۔ کہ میرے دل کے گنہ حضور پر ظاہر ہوں۔ اس لئے میں فوراً آنکھیں میچی کر لیتا۔

درخواست دعاء

ہماری پیشہ شدہ یہ درختہ عوارض جگر میں مبتلا ہیں۔ اب پتہ کا پریشانی ہونا ہے۔ جملہ اعضاء درد سے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اپریشانی کو کامیاب کرے۔ فضل الرحمن محمد اقبال پراچہ سرگودھا

درویشان قادیان کا سفر لودھیانہ

از کرم ملک صلاح الدین صاحب - ایم۔ اے۔ قادیان

اس ملک میں جو اسلام ترقی کرے گا۔ چنانچہ ہرگز اب بھی پوری سرگرمی کے ساتھ تبلیغی مہم میں ملے گا ہے اور وہ درجن کے قریب مبلغ ملک کے تمام صوبوں میں سرگرم عمل ہیں۔ اتنے بے غور کے بعد ۱۶ فروری پہلا دن تھا جبکہ لودھیانہ میں اذان کہی گئی اور ماچا نماز ادا ہوئی۔ فجر کی اذان افریقہ پر اوجھ صاحب دیانت سوڈا فیکٹری نے کہی اور صابراہ مرزا وسیم احمد صاحب نے نماز پڑھائی اور اسی روز پہلی دفعہ جمعہ ادا ہوا جو راقم نے پڑھا یا۔ یہ دونوں نمازیں اسٹیشن پر ادا کی گئیں۔

گوہر سے ملک میں امن ہے لیکن جو کچھ پہلی بار قادیان سے باہر اپنی کسی مسجد میں نماز ادا کرنے والے تھے اور لودھیانہ میں جماعت اہل اجتماع رنگ میں پہلی بار ہوئی تھی اس نے بظہر احتیاط دارالبعیت کی زیارت کے لئے جاتے ہوئے ہم علاقہ کے تھانیدار ایک سماجی اور چودھری علی کے ہمراہ وہاں گئے۔ غیر مسلم عوام جن کو بلایا گیا اور ان کے ساتھ اور کئی مرادین چار سو کی تعداد میں جھٹوں پر اور گلیوں میں جمع تھے۔ تاہم یہ عجیب نظارہ دیکھیں۔

کوکس طرح مسلمان نماز ادا کرتے ہیں راقم نے دارالبعیت کے منتقل مسجد میں آواز بلند اذان کہی اور راقم کی درخواست پر صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے نماز پڑھا میں سب نے بظہر طہرکی نماز پڑھ کر کے مسجد کے اندرونی حصہ میں ادا ہوئیں اور پھر دارالبعیت میں قبلہ رخ صاحبزادہ محمد وح نے حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کا مقصد چلنے والی دعا و جماعتی طور پر فرمائی۔ جس میں بیشتر طور پر آپ رقت بھری آواز سے قرآنی اور سنوں اور حضرت سیح موعود علیہ السلام کی دعائیں دہراتے تھے۔ اور دعوت آمین کہتے جاتے تھے۔

دعوتوں کے سامنے یہ نظارہ تھا کہ آج سے باسٹھ سال قبل بائبل بے بسی کے عالم میں حضرت سیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے اذان یا کلاس شہر لودھیانہ میں اس جماعت کی بنیاد رکھی اللہ تعالیٰ نے ایک شہر کے بعد دوسرے شہر میں ایک صوبہ کے بعد دوسرے ملک میں آپ کے لگائے ہوئے پودے کی شاخیں پھیلا دیں اور دیگر ملک میں بھی وہ دن ددی اور رت چرکتی ترقی کر رہی ہیں۔ لیکن وائے قسمت اس صوبہ کی کجس میں اللہ تعالیٰ نے ایسا چراغ روشن کیا کہ جس سے تمام دنیا متاثر ہو۔ لیکن وہ اس کے پادشاہ سے خالی ہے اور اس شہر میں اس بارک کام کی بنیاد رکھی گئی

(باقی صفحہ ۲۴۸)

۱۷ سے ۱۸ فروری تک لودھیانہ میں آل انڈیا ایسوسی ایشن اور نرسٹ بڑا جیبال مال جیمین شپ ٹورنٹ گورنمنٹ کالج کے وسیع میدان میں ہونا فرمایا تھا۔ ٹورنٹ گورنمنٹ کے لئے چارے احمدی کلب نے بھی مانا تھا۔ تبلیغ و غیرہ امور کی انجام دہی کے لئے صدر انجمن احمدی قادیان نے راقم کا ہاں طلب کیا۔ اور کرم و محترم امیر صاحب مغامی نے راقم کو امیر قافلہ مقرر فرمایا۔ اس موقع پر ہزاروں مسلمانوں کو اللہ تعالیٰ سے آدھ عطیہ اور کاجوں اور عوام کے اعلیٰ درجہ کے کھلاڑی۔ ان کے آثار اور ان کے دوست اور کاجوں کے طلباء قریباً دس ہزار کی تعداد میں وہاں جمع ہوئے تھے۔ ہمارے خانہ کے سوا وہاں کوئی مسلمان نظر نہیں آیا اور بہت سے لوگوں کے لئے یہ امر اجنبی معلوم ہوتا تھا۔ جب وہ ہمیں دیکھ کر معلوم کر سکتے تھے کہ ہم مشرقی پنجاب میں ہی قادیان میں اجتماعی زندگی بسر کر رہے ہیں۔ حکام ضلع اور معززین کی ملاقات اور تبلیغی مہم پر تقسیم کرنے کے ہمیں ملکہ موقع ملا۔

تقسیم ملک کے بعد نہ صرف احمدیوں بلکہ تمام مسلمانوں سے مشرقی پنجاب کے دوسرے حصوں کی طرح لودھیانہ میں حالی ہو چکا ہے۔ جس خدائے خود بخود نے ان حالات میں اس صوبہ میں احمدیت کا مرکز قائم رکھا ہوا ہے اس سے حالت بہتر مکتا ہے کہ اس امر کو جس میں سے ساڑھے سات ہزار روپے چھپے۔ مگر چھپے بچے بچے کی کہ وہ اللہ تعالیٰ سے ہم جا رہے ہیں یا نہیں؟

حضور علیہ السلام نے فرمایا۔ یہ روپہ تمہارے لئے جائز نہیں۔ اس لئے فی سبیل اللہ مساکین ویتامین میں تقسیم کر دیں۔ اسلام اس وقت عزت کی حالت میں ہے اس لئے یہ روپہ اشاعت اسلام کی بھی خرچ ہو سکتا ہے۔

میں نے یہی نیت کر لی تھی کہ حضور اجازت بخشیں گے تو یہ روپہ میں اپنے تصرف میں لاؤں گا۔ وہ نہیں۔ چنانچہ میں نے وہ سب روپہ ایک سو دو دو سو کے خرابہ میں تقسیم کر دیا۔ کچھ روپہ اپنے عزیز بستہ دونوں کو دیا۔ اور ماہ سوریہ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ اور حضرت مولوی عبدالکرم صاحب کو خرابہ میں تقسیم کرنے کے لئے بھیج دیا۔ اور اس طرح وہ تمام روپہ حضور علیہ السلام کے فتویٰ کے مطابق تقسیم کر دیا۔

مردم دیوں۔ چنانچہ ایک دن میں آگے بڑھا اور آپ کا یادیں مساکین دہانے لگا۔ آپا خاموش بیٹھے رہے۔ سبھی میری اس حیات پر کچھ نہیں فرمایا۔ اور میں یادیں داتا رہا۔

ایک دفعہ میں قادیان آیا۔ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی امیرہ اللہ تعالیٰ نصرہ اعویذہ اللہ سال کے تھے۔ میں نے آپ کو بلا یا اور عرض کیا۔ کہ میں حضرت سیح موعود علیہ السلام سے پرائیویٹ طور پر دو تین باتیں کرنا چاہتا ہوں۔ میری علیحدہ ملاقات کر لوں چاہتی آپ اندر گئے اور حضرت سیح موعود علیہ السلام سے عرض کیا کہ فلاں شخص علیحدہ منا چاہتا ہے۔ حضور نے مجھے اندر بلا یا اور میں نے آپ سے تین باتیں دریافت کیں جن میں سے ایک یہ تھی۔ کہ آپ نے لٹریچر میں سمیت کی تو اس وقت میں غلامی ملازم تھا۔ ان دنوں لٹریچر کی بہت رواج تھا۔ چنانچہ بیعت سے پہلے غالباً ۱۸۹۵ء میں ایک دفعہ ہم نے سنا کہ P.W.D (پوسٹ اور ٹیلی گراف) کے ۳۲۲۲ لٹریچر آئی ہے۔ جس میں لالچ پیدا ہوا۔ کہ ہم لٹریچر کو فروغ دے کر دیکر چنانچہ میں نے اپنے حیف سے لٹریچر کو جو ایک انگریز تھا۔ ہرگز نہ کھرا۔ ہم باہر دیکر ایک فارچون فنڈ کھولیں۔ اور آٹھ آٹھ آٹھ ہوا اور پندرہ مقرر کر دیں۔ جو چاہے آٹھ آٹھ آٹھ ہوا دے کر اس میں شریک ہو جائے۔ جب ہمارے پاس پندرہ رقم ہو جائے تو اس سے لٹریچر کی تکمیل خریدیں کریں۔ چنانچہ اس میں ہر ایک شریک کر لیا گیا۔

ان دنوں ہماری پانچ سو زیادہ کارکن نہیں ہو سکتے تھے۔ صرف چودہ ہندو نے قریب تھے اور وہ مارچون فنڈ میں شریک ہو گئے۔ ۱۹۱۹ء میں ہمارے نام لٹریچر آئی۔ پہلے کلک سے ہمیں ایک شخص نے تار دی کہ تمہارے نام فنڈ کھولا ہے۔ اور میں اسے خریدنا چاہتا ہوں۔ مگر مجھے وہ گھوڑا اس میں ہزار روپہ میں دید اور میں ہر رقم پہنچانے تک ہوا تھا۔ اسے نام جمع ہوا ہے۔ ہم نے اس میں شکرہ کر کے فیصلہ کیا کہ گھوڑا نہ بیچا جائے بلکہ اس کی بیچا گیا اور ہمارے ہاں کے۔ چنانچہ ہم نے اسے تار دیا کہ آدھا حصہ لینا منظور ہو تو چائیں ہزار روپہ فوراً ہمارے نام پر جمع کرادو۔ چنانچہ اس شخص نے چائیں ہزار روپہ رقم ہمارے نام پر بینک میں جمع کرادی۔ جب لٹریچر کلک فورس کا نصف حصہ ہوا ایک لاکھ سے اوپر تھا ملا

اور ہم سب شکرہ کو ساڑھے سات سات ہزار روپہ میں دیا۔ اس نے دل میں خیال کیا۔ لٹریچر۔ لیکن پتہ نہیں اس کا اپنے استعمال میں لانا چاہتا ہوا ہے یا نہیں۔ سو اس ملاقات میں میں نے ایک بات۔ دریافت کی کہ حضور غیر احمدی ہونے کی صورت میں ہم چارہ کر کے روپہ اکٹھا کرتے رہے اور اس سے ہم لٹریچر کا کلک خریدتے رہے۔ اب لٹریچر ہمارے نام آئی ہے۔

ایک دفعہ میرا والدہ کو لے کر قادیان گیا۔ گریوں کا موسم تھا۔ طاعون کا زور تھا۔ قادیان پہنچے پر معلوم ہوا کہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کی تعداد کے سلسلہ میں گورڈر پور شریف گئے ہیں اور صرف مستورات گھر میں ہیں۔ اس لئے مجبوراً ہمیں باہر کھڑا کرنا پڑا۔ میں حضرت مولوی عبدالکرم صاحب رضی اللہ عنہ کے پاس گیا اور کہا۔ مولوی صاحب میں زیارت کے لئے یہاں آیا تھا۔ حضور یہاں نہیں۔ اور میں ایک دو دن سے زیادہ یہاں کھڑا نہیں سکتا۔ اس پر آپ نے فرمایا مجبوراً ہے کیا کیا جائے۔ بعد میں میں نے حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ سے عرض کیا کہ تم اتنی دود سے صرف زیارت کے لئے آئے ہیں لیکن حضرت سیح موعود علیہ السلام گورڈر پور سے گئے ہوئے ہیں میری چھٹی کم ہے صرف ایک دو دن یہاں کھڑا نہیں ہوں تو آپ نے فرمایا۔ اتنی دود سے جو تم یہاں آئے ہو تو پھر اب گورڈر اسپورٹی چلے جاؤ اور وہاں زیارت کر دو۔ اس دن بارش ہوئی تھی۔ والدہ ضعف اور تھکیں۔ اس لئے میں گورڈر اسپورٹ نہ جاسکا۔

میری ایک بھائی تھانہ میں پیدا ہوئی اور ۱۹۱۹ء میں فوت ہوئی۔ ایک دفعہ میں قادیان آئے۔ میری بھائی ہمراہ تھی۔ ہم بارہ تیرہ دن قادیان رہے۔ میں ہر ایک احمد صاحب مرحوم زندہ تھے۔ میری والدہ نے مجھے بتایا کہ میں ہر ایک احمد صاحب سیح موعود علیہ السلام کے آگے پیچھے کھینچتا رہتا ہے اور اس کے ساتھ ہماری لڑکی بھی کھینچتی رہتی ہے۔ ایک دن حضرت سیح موعود علیہ السلام نے میری لڑکی کو بھی اٹھایا اور اس کو پیار کیا۔

جب میری لڑکی فوت ہوئی تو مجھے حضرت سیح موعود علیہ السلام کو دعا و فیوض کیلئے کا موقع ملا۔ امد میں نے آپ کی خدمت میں تحریر کیا کہ عرض ہشتی مقبرہ میں دفن کرنے کے لئے قادیان لانے کی اجازت مرحمت فرمائی جائے۔ آپ نے فرمایا "بچے معصوم ہوتے ہیں وہ جہاں مدفون ہوں۔ اتنی بڑی ہیں۔ جہاز قادیان لانے کی اجازت نہیں۔"

حضرت سیح موعود علیہ السلام جب فرشتوں پر تشریف فرما ہوتے تو بعض اوقات سینے کا پانی نکالنے اس میں سے کھولا اور پانی خود پی لیتے اور باقی پانی چھوڑ دیتے۔ خدام کی خواہش ہوتی تھی کہ آپ کا پانی چھوڑنا نہیں چاہتے جس وقت کو موقع ملا۔ پچا ہوا پانی پی لیتا۔ چنانچہ اس کا جزو بھی ایک دفعہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کا پانی ہوا پانی سینے کا موقع ملا۔

اسی طرح یہ بھی ہوتا تھا کہ جب آپ فرشتوں پر تشریف فرما ہوتے تو بعض خدام آپ کے پانی یا کھانے دہانے میں نے خیال کیا کہ میں اس شرف سے محروم

۲۹ رمضان المبارک کی تقریب سعید

ہم خیرا و ہم ثواب

دفتر و کالت مال تحریک جدید ہر سال حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت اقدس میں ۲۹ رمضان المبارک کی تقریب سعید پر ان مجاہدین کے ناموں کی فہرست بفرض دعا خاص پیش کیا کرتا ہے جن کے وعدے مذکورہ بالا تاریخ سے قبل سو فی صدی پورے ہو چکے ہیں۔ (مسال بھی انشاء اللہ تعالیٰ ایسی فہرست حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں پیش کی جائے گی۔ اگر آپ کا چندہ تحریک جدید ہنوز واجب الادا ہے تو اعلان ہڈا پڑھتے ہی اپنا وعدہ ۲۹ رمضان سے قبل سو فی صدی پورا کر کے عند اللہ باجور ہوں۔

اس طرح آپ ایک طرف تو اپنے ان بھائیوں کے شریک کار سمجھے جائیں گے جو اپنی جان بتقیلی پر رکھے غیر ممالک میں اعلائے کلمۃ الحق میں مصروف ہیں۔ دوسرے فاستبقوا الخیرات کے ارشاد خداوندی کی تعمیل کے ساتھ آپ رمضان جیسے مبارک مہینہ میں حضرت المصلح الموعود کی مقبول دعائیں حاصل کرنے والے ہوں گے۔

ہم خیرا و ہم ثواب — اللہ تعالیٰ آپ کی مدد فرمائے۔ آمین

وکیل المسال تحریک جدید ہجوہ

حساب طحاہ جسر... اسقاط حمل کا مجرب علاج... فی تولدہ ڈیڑھ روپیہ ۸/۸ مکمل خوراک گیارہ تولدہ پونے چودہ روپے... حکیم نظام جہاں ایندلسن گوجرانوالہ

جولائی ۱۹۵۱ء میں

آپ کی قیمت اخبار ختم ہے۔

مہربانی فرما کر ۲۰ جون ۱۹۵۱ء تک قیمت اخبار بذریعہ منی آرڈر دفتر میں بھجوادیں۔ بصورت دیگر ۲۱ جون ۱۹۵۱ء کو قیمت کی وصولی کے لئے وی پی کیا جائے گا۔ اگر وی پی واپس آگیا تو پرچہ ارسال خدمت نہ ہو سکے گا۔ اگر وی پی ڈاکخانہ میں پھنس گیا تو دفتر ذمہ دار نہ ہوگا۔ (منیجر)

| | | | | | |
|-------|--------------------------------|-----------|-------|---------------------------|----------|
| ۲۳۶۱۰ | عبدالواحد صاحب | ۱۵ جولائی | ۲۱۸۲۳ | ڈاکٹر محمد حفیظ صاحب | ۷ جولائی |
| ۲۳۶۵۷ | چوہدری غلام رسول صاحب | ۷ | ۲۱۱۰۰ | حبیب الرحمن صاحب | ۷ |
| ۲۳۶۲۹ | مولانا سلطان احمد صاحب | ۷ | ۱ | غلام حسین خان صاحب | ۷ |
| ۲۳۶۹۵ | ایم کے ٹاٹ صاحب | ۷ | ۶۱ | چوہدری غلام احمد صاحب | ۷ |
| ۲۳۶۸۶ | عبداللہ صاحب | ۱۶ | ۱۸۰۲۱ | محمد اسلم صاحب | ۷ |
| ۲۳۶۲۱ | دولت خان صاحب | ۱۳ | ۲۳۲۳ | منشی کریم بخش صاحب | ۱۳ |
| ۲۳۶۱۷ | مرداد منیر احمد صاحب | ۱۷ | ۱۵۵۲۵ | عزیز حفیظ صاحب | ۱۰ |
| ۲۳۶۱۶ | مولوی غلام محمد صاحب | ۷ | ۲۰۳۲۲ | فاطمہ بی بی صاحبہ | ۷ |
| ۲۳۶۱۷ | رحمت اللہ صاحب | ۲۰ | ۲۰۰۰۵ | مرزا محمد صادق صاحب | ۷ |
| ۲۳۶۲۱ | ایم حسن صاحب | ۲۲ | ۲۱۵۲۷ | میال نسیم اللین صاحب | ۷ |
| ۲۳۶۲۷ | چوہدری سلطان احمد صاحب | ۷ | ۲۳۰۶۲ | پیر شریعت احمد صاحب | ۷ |
| ۲۳۶۲۸ | مولوی محمد عالم صاحب | ۷ | ۲۱۸۹۳ | ملک فضل حسن صاحب اینڈ سنز | ۱۲ |
| ۲۳۶۶۷ | چوہدری نور محمد صاحب | ۷ | ۲۳۰۶۱ | چوہدری نعیم احمد صاحب | ۷ |
| ۲۳۶۸۱ | چوہدری ہدایت اللہ صاحب | ۷ | ۲۱۷۲۱ | مولوی عبدالکریم صاحب | ۷ |
| ۲۳۶۱۶ | منیج صاحب ملک عمر علی صاحب | ۲۰ | ۲۱۳۹۸ | فاطمہ بانو | ۱۳ |
| ۲۳۶۲۹ | استرا محمد صاحب | ۲۱ | ۲۰۶۶۳ | سید سعید حسن صاحب | ۱۳ |
| ۲۳۶۲۰ | بیگم صاحبہ کرنل داؤد احمد صاحب | ۲۲ | ۲۱۲۵۷ | چوہدری نذیر احمد صاحب | ۱۲ |
| ۲۳۶۵۲ | چوہدری بشیر احمد صاحب | ۲۵ | ۲۱۷۸۱ | علی احمد صاحب | ۱۹ |
| ۲۳۶۳۵ | ماسٹر محمد خورشید صاحب | ۲۶ | ۲۲۰۰۰ | خواجہ عبدالحمید صاحب | ۱۵ |
| ۲۳۶۲۵ | چوہدری عنایت اللہ صاحب | ۲۵ | ۲۱۸۰۱ | مسجد احمدیہ محمود آباد | ۱۵ |
| ۲۳۶۰۷ | چوہدری ناصر الدین صاحب | ۲۶ | ۱۶۲۶۸ | اے۔ آر۔ دہنجا صاحب | ۱۵ |
| ۲۳۶۲۷ | چوہدری بشیر احمد صاحب | ۲۵ | ۱۸۰۸۱ | عبدالغفار خان صاحب | ۱۵ |
| ۲۳۶۳۹ | پرسنل ٹیکار پور | ۷ | ۱۶۲۲۲ | عزیز الدین صاحب | ۱۶ |
| ۲۳۶۷۷ | قریش غلام سرور صاحب | ۱۷ | ۱۶۶۵۵ | نصرت محمد صاحب | ۷ |
| ۲۳۶۳۵ | حافظ حسین الرحمن صاحب | ۳۱ | ۹۱۷۵ | میال ناصر علی صاحب | ۷ |
| ۲۳۶۹۲ | نظام الدین صاحب | ۳۱ | ۲۱۹۵۶ | سید نور الحق صاحب | ۷ |
| ۲۳۵۱۷ | | | ۲۱۲۱۸ | چوہدری محمد شفیق صاحب | ۱۷ |
| ۲۲۰۹۵ | چوہدری محمد عبداللہ صاحب | ۷ | ۲۱۰۰۹ | منظور احمد صاحب | ۱۸ |

مصری وزیر حجاز جا رہے ہیں

اسکندریہ ۱۵ جون۔ وزیر پبلٹی احمد حمزہ پاشا اس ہفتہ حجاز کے لئے روانہ ہو رہے ہیں۔ وہ غالباً دس دن وہاں قیام کریں گے۔

حمزہ پاشا کی عدم موجودگی میں محمود عثمان غنام پاشا وزیر تجارت و صنعت ان کی جگہ پر کام کریں گے۔

عرب کرنسی کا اتحاد

بیروت۔ ۱۵ جون۔ یہاں معلوم ہوا ہے کہ لبنانی ایوان تجارت اس سال بیروت میں جو کرنسی مستعمل کرنے والی ہے۔ اس میں عرب دنیا کے لئے اہمیت رکھنے والے تین خاص مسائل پر غور کیا جائیگا۔ کرنسی اس امر پر غور کرے گی۔ کہ عرب بینک کے رکن ممالک میں کرنسی کیسے گروی جائے۔ کسٹم کی بائندیاں دور کر دی جائیں۔ اور اسرائیل کے خلاف ناکہ بندی ختم کر دی جائے۔ (اسٹار)

حج کو جانے والے چینی مسلمان

نیویادک۔ ۱۵ جون۔ یہاں ایک چینی نیشنلسٹ نمائندہ نے بتایا ہے کہ اس سال مکہ جانے والے حاجیوں کی قیادت چینی مسلم لیگ کے صدر جنرل محمد پائی جینگ ہی کریں گے۔

معلوم ہوا ہے کہ حاجیوں کا یہ مشن اس ہفتے کے جواب میں مرتب کیا جا رہا ہے کہ چین کی حکومت ۱۰۰۰ چینیوں کو حج کے لئے مکہ روانہ کرنے کا اراہہ رکھتی ہے۔ (اسٹار)

۴۔ جائیں گے۔ (اسٹار)

| | | |
|-------|----------------------------|-----------|
| ۱۲۶۲۳ | محمد شریف صاحب | ۱۸ جولائی |
| ۲۰۸۸۶ | ماسٹر ماموں خان صاحب | ۱۹ |
| ۱۶۶۹۵ | چوہدری فتح الدین صاحب | ۱۹ |
| ۱۰۸۷۵ | محمد شریف صاحب | ۱۹ |
| ۲۱۱۳۱ | ڈاکٹر محمد عزیز الدین صاحب | ۱۹ |
| ۲۱۱۳۵ | میال عبدالعزیز صاحب | ۲۰ |
| ۲۱۱۵۲ | محمد عبداللہ صاحب | ۲۲ |
| ۲۱۸۱۷ | سرور سعید اللہ صاحب | ۱۰ |
| ۱۷۸۹۱ | چوہدری عنایت اللہ صاحب | ۲۲ |
| ۹۷۹۲ | منیج احمد صاحب | ۷ |
| ۲۱۸۹۷ | محمد ابراہیم صاحب | ۲۲ |
| ۲۱۹۰۳ | چوہدری رحمت علی صاحب | ۲۵ |
| ۲۱۷۷۱ | مقبول احمد صاحب | ۲۲ |
| ۲۱۸۹۸ | مسجد فضل حیدر | ۲۶ |

عراق ہندوستان غلہ روانہ کرے گا

بغداد ۱۵ جون۔ عراقی حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ وہ ہندوستان سے اپنے تجارتی معاہدہ پر عملدرآمد کی ابتداء وہاں غلہ روانہ کر کے کرے گا۔

جو ادارہ اس معاہدہ پر عملدرآمد کا ذمہ دار بنایا گیا ہے۔ اس سے تجویز کی گئی ہے۔ کہ غذائی مشینوں کی کچھ ہتھک دور کرنے کے لئے ۳۵۰۰۰ ٹن مختلف غلہ ہندوستان بھیجے جائیں۔ (اسٹار)

کنڈا صنعتی ترقی پر ۲۰ کروڑ ڈالر خرچ کیا

اٹلہ ۱۵ جون۔ کنڈا اپنے بنیادی اور صنعتی ذرائع میں توسیع پر ۲۰ کروڑ ڈالر خرچ کرنے والا ہے۔ کنڈا کی صنعتوں سازوں کی انجمن کے ایک اجلاس میں یہ اعلان کرنے ہوئے دفاعی پیداوار کے وزیر مسٹر ہونے کہا کہ ان میں سے بعض صنعتوں کے مکمل ہونے میں کئی سال صرفت ہوں گے۔

ان کی تفصیل بتاتے ہوئے انہوں نے کہا۔ کہ آئندہ تین سال میں بعض قسم کی دھاتوں کو نکالنے پر ۳۰ کروڑ ڈالر کا خرچہ ہوگا۔

مسٹر ہونے مزید کہا کہ اگر تیل اسی مقدار سے ذرا کم ہوتا۔ تو وہ ہی غیر مصروف مشین کی اتنی مقدار فراہم ہو جاتے گی۔ کہ جنگی اہتمام سے اہم بحران کا اہل علاقہ تک ایک اور پائپ لائن بنائی جاسکے گی۔ البرٹا۔ اونٹاریو یعنی ٹریڈ اور سٹیکچون میں غیر مصروف مشین کی پیداوار بڑھ رہی ہے۔ (اسٹار)

مصر کے لئے عہدیدار

اسکندریہ۔ ۱۵ جون۔ وزیر جنگ و بحریہ مصطفیٰ نصرت پاشا نے ساسلی حوفاقی دستہ کے لئے عہدیدار و اسلحہ خریداری کے سلسلہ میں مزید ۱۷۰۰۰ پاؤنڈ کی رقم منظور کی ہے۔

تبلیغ کی آسان راہ

آپ جن اردو یا انگریزی دان لوگوں کو تبلیغ کرنا چاہتے ہیں۔ ان کا پتہ ہم کو خوش خط روانہ کریں۔ ہم انکو لٹریچر روانہ کریں گے۔
عبداللہ الدین سکندر آباد۔ دکن

صندلین۔ خون پیدا کرتی اور خون صفا کرتی ہے قیمت خوراک ایک ماہ ساٹھ گولی دو روپے۔ دو خانہ نور الدین جوہا مل بلڈنگ لاہور

کوریائیں عارضی صلح کی فضا پیدا ہو گئی ہے

واشنگٹن ۱۵ جون۔ سرکاری حلقوں میں اس خیال کو تقویت حاصل ہوتی جا رہی ہے، کہ کوریائی جنگ عملی اعتبار سے عارضی صلح میں بدلتی جا رہی ہے۔ جنرل مارشل نے "توسی حفاظتی ذرائع کے پورڈ" کو اپنے کوریائی کے عالیہ دورہ کی رپورٹ میں ہے۔ اس نے اس امید کو مزید تقویت پہنچائی ہے، کہ سخت جنگ کا دورہ ختم ہو گیا ہے، مسموم ہوا ہے۔ کوریائیوں کی تازہ ترین رپورٹوں سے محاذ جنگ کے گمانڈر یہ سمجھ رہے ہیں، کہ چینی فوج اسی شدت سے مجروح کر دی گئی ہے، کہ یا تو وہ آج سے کسی بڑی کوشش کے ناقابل ہو گئے ہیں۔ یا اپنی یہ احساس ہو گیا ہے، کہ اتحادیوں کو کوریائیوں سے نکلنے کی کوشش لا حاصل ہے، چونکہ اس کا امکان نہیں ہے۔ کہ چین کی حکومت "الٹرا جنگ" کی خواہش ظاہر کرے تاکہ اس کا حکم کھلا اعتراض کر سکیں۔ اس لئے توقع کی جا رہی ہے، کہ اشتراکی افواج کسی ایسے مقام تک پیچھے ہٹ جائیں گی جو پہلے سے تیار کی ہوئی ہے۔ (اتحادی فوجیں آگے بڑھتی رہیں گی۔ اور ان کے دستے گشت کرتے رہیں گے۔ اور جہاں اشتراکی فوجیں نظر آئیں گی۔ بمباری بھی کی جائیگی۔ لیکن وہ کوئی بڑا مقابلہ نہیں کریں گے، اس طرح یہ جنگ زیادہ سے زیادہ اس کا دفاعی جھڑپ تک محدود ہو کر رہ جائیگی۔ اس کا عام نتیجہ یہ ہو گا، کہ غیر ملکی اعلان کے عارضی صلح کی کسی حالت قائم ہو جائیگی۔

امریکی کمیونسٹوں کو خوش کرنے کی کوشش کرنا ہے

واشنگٹن ۱۴ جون۔ جنرل ڈوگلس میک اڈھرنے آج امریکی حکومت کی کوریائی کے متعلق پالیسی سخت نکھڑی ہے۔ کی۔ جو امید ان جنگ میں دشمن کو خوش کرنے کی پالیسی کو ختم کر دے گا۔ امریکہ کی موجودہ حکومت کو اس کا ذمہ اتر رہا ہے۔ یہ آپ نے کہا کہ تاریخ اس امر کی نشاندہ ہے، کہ سفارتی طور پر خوش کرنے کی کوشش کی جاتی رہی لیکن اس سے بھی زیادہ نازک قسم کی خوش کرنے کی پالیسی امریکہ نے اختیار کی ہے۔ جس کا یہ نتیجہ نکلتا ہے، کہ کوریائیوں میں امریکہ کو شدید ترین مصائب کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے اور کافی جانی نقصان برداشت کرنا پڑتا ہے۔

اس پالیسی کے ذمہ دار لوگ یہ کہہ رہے ہیں کہ ہم اس وقت جنگ روکنے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ اس قسم کے مزاحمت کو تسلیم کرنے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ جانتا ہوں کہ ہر ملک میں اس قسم کی قوت ہوتی ہے۔ کہ وہ جارحانہ حملہ کرنے والے کا منہ توڑ جواب دے سکے۔

چینی فوجوں کیلئے مزید اسلحہ کا مطالبہ

ٹانگ کاگ ۱۵ جون۔ کوریائیوں نے اپنے فوجوں کے لئے مزید اسلحہ طلب کیا۔ لیکن امریکی فوجوں کے مطالبوں سے اخبارات اب بھرے ہوئے ہیں۔ اور اب معلوم ہونے لگا ہے، کہ اگر پہلے یہ مقصد نہ بھی تھا۔ تو اب اس طرح افراتفر کے خطرہ کو روکنے کی خاطر اب نئے قسم کا اسلحہ لگایا جا رہا ہے۔ اب تک یہ نہیں بتایا گیا، کہ یہ اسلحہ کہاں سے حاصل ہو گا۔ اور غالباً چینی عوام کو خود یہ فیصلہ کرنا پڑے گا، کہ کوریائی جنگ پر ان کے فائدہ کی کیا فوری نتائج ہوں گے۔ اور وہ ان کے لئے کس حد تک مفید ہوں گے، چند دنوں سے چینی اخبارات میں جنگ کی خبریں سرت اس حد تک محدود کر دی گئی ہیں۔ کہ اتوارم متحدہ کی فوجوں میں ہلاک اور زخمی ہونے والوں کی کیا تعداد ہے اور ان کے کتنے ہوائی جہاز تباہ ہو گئے ہیں اور اسلحہ

مصر کے خلاف اسرائیل کی شکایت

لیک سینکس ۱۵ جون اسرائیل کی حکومت نے اتوار متحدہ سے اس امر کی شکایت کی ہے، کہ اسرائیل نے اسرائیل سے اس بات پر غور کرے کہ مصری حکومت اسرائیل میں جہازوں کو نہر سوئز سے گزرنے کی اجازت دینے سے انکار کر دیا ہے

امریکیوں کی کیا کہہ سکتے ہیں یا پالیسی پر ڈھلے ان پروردگار کے ہاتھ سے نکل جائیں گے۔ اور گوڈو مشرقی پنجاب کو مطلع کر دے کہ وہ صوبہ میں غیر کاغذی دست نامہ کر سکتے ہیں۔ روزی طرف سفر نیشنل یا ریڈیو پر ڈھلے لکت رکھنے اور حلقہ برابریان کے لئے ڈاکٹر بھارگوٹے مستحق ہونے کا اعلان کر دیا۔ تو صوبہ میں گورنری راج قائم کر دیا جائے گا۔

ایران کی سرگرمیوں پر برطانیہ کا اظہار تشویش

لندن ۱۵ جون۔ لندن کے سفارتی حلقوں میں وہ خطرات پوری طرح محسوس کئے جا رہے ہیں۔ جو ایران کی سرگرمیوں میں پھرتے ہیں۔ اور جن کی طرف برطانوی سفیر ڈاکٹر سمڈن کو خاص طور پر توجہ دلا رہے ہیں۔ محسوس کی جا رہی ہے کہ اگر مشرق وسطیٰ کے مخالفانہ پروپیگنڈے سے فساد کے خیل بھڑک اٹھے۔ تو ایران اور تیل لینے کے درمیان کوئی کارآمدات ملے ہونے کا امکان بہت کم ہو جائے گا۔ اور ساتھ ہی یہ خطرہ بڑھ جائیگا، کہ اشتراکی عناصر تیل کے چینوں کی گواہی کا بیانی کے ساتھ ایرانی حکومت کے خلاف دستاویز کر سکیں۔

جاپان کے صلح نامہ کا مسودہ

لندن ۱۴ جون۔ سرکاری طور پر اعلان کی جا رہی ہے کہ جاپان کے صلح نامہ کے متعلق امریکہ کے نمائندہ مشر خان مائسٹر ٹران اور برطانوی وزیر خارجہ سٹریٹ ہارٹن کے درمیان جو مذاکرات ہو رہے تھے ان کے درمیان صلح نامہ کے مسودہ پر مکمل سمجھوتہ ہو گیا ہے۔ اب دونوں حکومتوں کی باہمی نظر متعلقہ دہائی ضرورت ہے۔ دونوں حکومتوں نے رد کر کے اس مطالبہ کی مخالفت کی ہے کہ صلح نامہ کا مسودہ امریکہ۔ برطانیہ روس اور چین کے ذریعے خارجہ کی کونسل میں تیار ہونا چاہیے۔

ہندی کو سرکاری زبان قرار دینے کے خلاف سکھوں کا مظاہرہ

نئی دہلی ۱۴ جون۔ آج پٹیلہ میں بائیس ہزار سکھوں نے کانگریس پارٹی کے صدر جواہر لال نہرو کی قیادت میں سیاہ جھنڈوں کے ساتھ مظاہرہ کیا۔ یہ مظاہرہ پٹیلہ اور ریاست ہائے مشرقی پنجاب پر چین کی وزارت کے اس فیصلہ کے خلاف کیا گیا۔ جو اس نے پنجابی ہونے والے علاقوں میں ہندی کو ہندی سرکاری زبان قرار دینے کے متعلق کیا ہے۔

درویشان قادیان کا سفر لدھیانہ

سید بقیہ صفحہ ۵) اس میں کہی بھی اسکا نام نہیں جو اس بنیاد والے مکان (دارالبعیت) اور ساتھ کی مسجد کو آباد کر کے سوز و گداز سے دفاع میں گئیں کہ اللہ تعالیٰ انھیں رحمت و اسلام کو ترقی عطا کرے۔ ہماری زندگیوں میں بھی یہ وعدے پورے ہوں اور دوہم سیکوں کی یاد دہائی کرے۔ اسی طرح حضرت امیر المومنین ابوبکر اللہ تعالیٰ کے لئے دعا کی گئی۔

وہاں روایا گئے قبل دارالبعیت میں مقیم غیر مسلم کو باصرہ صاحبزادہ صاحب نے پانچ روپے اور رانم نے دو روپے اس موقع پر کھانے کی خوشی میں شیعہ اور ان سے کہا کہ اپنے بچوں کو ہماری طرف سے تمنا کی گلا دیں اور پھر غیر مسلم اور ہندو سے دوسرے غیر مسلموں نے انصاریا کہ تم چائے وغیرہ قبول کریں۔ لیکن موقع نہیں تھا اس لئے معذرت کی گئی۔ پھر پھر غیر مسلم بچے ایک فلائنگ تنگ جہاز کی بیعت میں آئے۔ ان کا جذبہ حیرانگی (دھی مسیر نہ ہوا تھا۔

- (۱) نمازوں اور دعائیں ذیل کے درویش شامل تھے
- (۲) عبداللہ خان صاحب انخان پیرہ دار دفتر محاسب (صحافی)
- (۳) فضل الہی خان صاحب
- (۴) مولوی برکت علی صاحب ناظم خانواد
- (۵) محمد یوسف صاحب جہانزی
- (۶) سلطان رضا صاحب خزانچی دفتر محاسب
- (۷) عبدالسلام صاحب (دفتر جہاد)
- (۸) مرزا محمد انبال صاحب
- (۹) میرزا رفیع احمد صاحب
- (۱۰) رفیع الدین صاحب (دفتر محاسب)
- (۱۱) غلام اللہ صاحب سندھی (دفتر امور عامہ)
- (۱۲) سعید احمد صاحب (دفتر محاسب)
- (۱۳) عبدالرحیم صاحب کمانت سوڈا میٹری
- (۱۴) شہیر احمد صاحب (دفتر انخان)
- (۱۵) عبدالملک صاحب (دفتر انخان)